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Θέμα  1
ο
    Δξσηήζεηο  ηύπνπ  Σ – Λ  

 

1. Η ζπλάξηεζε F (x) = xlnx - x είλαη κηα παξάγνπζα ηεο ζπλάξηεζεο f (x) = lnx. 

2. Κάζε ζπλερήο ζπλάξηεζε ζε έλα δηάζηεκα Γ, έρεη κόλν κηα παξάγνπζα ζην Γ. 

3. Αλ F1, F2 είλαη δπν παξάγνπζεο κηαο ζπλάξηεζεο f, ηόηε απηέο δηαθέξνπλ θαηά 

κηα ζηαζεξά c. 

4. Ιζρύεη:  
α 

0 
(α) f α dx  (x) ́ f x  - 

α 

0 
dx (x) f . 

5. Ιζρύεη:  
β 

α 
dx  (x) f 0dx (x) f 

α 

β 
 . 

6. Ιζρύεη: 
 α

β

α
 β

 f (x) g  ́(x) dx  [f (x) g (x)]  - 
α 

β 
dx (x) g (x) ́ f . 

7. Ιζρύεη:  
α 

α 
0 dx  (x) f .   

8. Ιζρύεη  
8 

6 

4 

2 
cdx  cdx  , c ζηαζεξά 

9. Ιζρύεη:  
1 

0 
συν1 - 1 ημxdx   . 

10. Αλ α  β, ηόηε  
β 

α 

x 0 dx  1)  (e . 

11. Αλ f (x) > 0, ηόηε ηζρύεη   
ln2 

1 
0 dx  (x) f   . 

12. Αλ  
β 

α 
0 dx  (x) f  ηόηε f (x)  0 γηα θάζε x  [α, β]. 

13. Έζησ  f  κηα ζπλερήο  ζπλάξηεζε  ζην  [α,β] θαη  ηζρύεη  όηη  2 ( ) 0f x dx





  

.Ιζρύεη  όηη  ( ) 0f x     ζην  [α,β] . 

14. Έζησ  f  κηα ζπλερήο  ζπλάξηεζε  ζην κε    ( ) 0 ,f x x  . Αλ  ηζρύεη  όηη  

2 ( ) 0f x dx





    ηόηε  α = β . 

15. Αλ ε f είλαη ζπλερήο ζην [1, 3], ηόηε ηζρύεη όηη   
3 

2 

2 

1 

3 

1 
dx (x) f  dx  (x) f  dx  (x) f  

16. Ιζρύεη:   
2π 

0 
0 ημxdx   . 

17. Ιζρύεη:  
2 x

1 
2lnx dt  

t

1
, x > 0. 

18. Αλ  
β 

α 

β 

α 
dx (x) g  dx  (x) f , ηόηε f (x) = g (x) γηα θάζε  x  [α, β]. 

19. Η ηδηόηεηα ηνπ νξηζκέλνπ νινθιεξώκαηνο  
β 

 γ

 γ

α 

β 

α 
dx (x) f  dx  (x) f  dx  (x) f , 

ηζρύεη κόλν εθόζνλ α < γ < β. 

20. Έζησ  f  κηα ζπλερήο  ζπλάξηεζε  ζε έλα  δηάζηεκα  Γ  θαη  α ,β ,γ    Γ  .Ιζρύεη  

όηη  ( ) ( ) ( )f x dx f x dx f x dx

  

  

     
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21. Έζησ  f , g   ζπλερείο  ζπλαξηήζεηο  ζην  [α,β]  . Ιζρύεη  όηη   

( ) ( ) ( ) ( )f x g x dx f x dx g x dx

  

  

     

22. Έζησ  f , g   ζπλερείο  ζπλαξηήζεηο  ζε  έλα  δηάζηεκα  Γ  θαη  ( ) ( )f x g x   ζην  

Γ  . Τόηε  γηα  θάζε  α,β Γ  είλαη  ( ) ( )f x dx g x dx

 

 

   

23. Έζησ  f , g   ζπλερείο  ζπλαξηήζεηο  ζε  έλα  δηάζηεκα  Γ  θαη  ( ) ( )f x g x   ζην  

Γ  . Τόηε  γηα  θάζε  α,β Γ  κε  α < β  είλαη  ( ) ( )f x dx g x dx

 

 

   

24. Αλ α < β, ηόηε ηζρύεη όηη  
β 

α 
dx (x) f   

β 

α 
dx (x) f . 

25. Ιζρύεη:  
lnβ 

lnα 

x α - β dx e , α, β > 0. 

26. Αλ ε ζπλάξηεζε f είλαη ζπλερήο ζην [0, 1] θαη f (0) = f (1), ηόηε 
1 

0 
dx (x) ́ f = 0. 

27. Αλ 
5 

0 
dx (x) f = 10, ην ειάρηζην ηεο f ζην δηάζηεκα [0, 5] δελ κπνξεί λα είλαη 3. 

28. 
5 1

1 5

1
ln lnxdx dx

x
   

Θέμα  2ο    Δξσηήζεηο   πνιιαπιήο  επηινγήο   

1. Τν νινθιήξσκα Ι =  
β 

α 
dx 

΄
(x) g (x) f ηζνύηαη κε  

Α. f ΄ (β) g (β) - f (α) g ΄ (α)  B. f (β) g (β) - f (α) g (α) 

Γ. (fg) (α) - (fg) (β)  Γ. f (β) g ΄ (β) - f ΄ (α) g (α)       E. 2 (β - α) 

 

2. Αλ Ι = 
 π/2

0 

2 dxx ημ  θαη J = 
 π/2

0 

2 dxx συν  θαη Κ = Ι + J, ηόηε ην Κ είλαη ίζν κε 

Α. 1  B. 2  Γ. π  Γ. 2π  E. 
2

π
 

3. Τν νινθιήξσκα Ι = 
β 

α 
dx (x) ́ g (x)) (g ́ f είλαη ίζν κε  

Α. f ΄ (g (β)) - f ΄ (g (α)) B. f (g ΄ (β)) - f (g ΄ (α)) 

Γ. f (g (β)) - f (g (α))  Γ. g (β) - g (α)   E. f (β) - f (α) 

 

4. Τν  
β 

α 

x dxe 
2

 είλαη πάληα  :        Α. ζεηηθό  B. αξλεηηθό  

 Γ. ίζν κε ην 0       Γ. ζεηηθό αλ β > α  E. είλαη ζεηηθό αλ β < α 

5. Έζησ f κηα πεξηηηή ζπλάξηεζε. Τόηε ην νινθιήξσκα Ι = 
α 

α- 
dx (x) f  είλαη ίζν κε  

Α. 2  Β. 2 
α 

0 
dx (x) f  Γ. 0        Γ. 2α       Δ. - 2 

α 

α- 
dx (x) f  
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Θέμα  3
ο
   Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάησ πίλαθα:  

 

Συνάρτηση f 
Mια παράγοσσα 
της f, F  


β

α 
dx (x) f  

f (x) = 
x

1
 F (x) = 2 x   

2 

1 
(1) F - (2) F dx  (x) f  

f (x) = εκ2x  
 

 π

0 
 dx  (x) f …………… 

f (x) = e
3x

  
 

1 

0 
 dx  (x) f …………… 

f (x) = 
xημ

1
2

 
 

 
 π/4

π/4- 
 dx  (x) f …………… 

f (x) = lnx  
 

e 

1 
 dx  (x) f …………… 

f (x) = 
1 -x 

1
 

 
 

1/2 

0 
 dx  (x) f   …………… 

f (x) = x
3
 + 1  

 
3 

2- 
 dx  (x) f …………… 

f (x) = 
2x

1
 - 1 

 
 

2 

1 
 dx  (x) f …………… 

f (x) = c  
 

β 

α 
 dx  (x) f …………… 

 

Θέμα  4
ο
      Σηε ζηήιε Α  θαίλνληαη νη παξάγνπζεο θάπνησλ ζπλαξηήζεσλ θαη ζηε    

                       ζηήιε Β νη ζπλαξηήζεηο απηέο. Να γίλεη αληηζηνίρηζε.  

Σηήιε Α Σηήιε Β 

παξάγνπζα F ζπλάξηεζε f 

1. 
3

1
ζπλ3x + 3  

 

2. εθx + ln2 

 

3. ln |3x - 2| + 2 

 

4. e
2x+3

 

 

5. 2
x 

6. 
ln2

2 x

 

α. 
3

1
εκ3x 

β. 2
x
 ln2 

γ. 
xσυν

1
2

 

δ. e
2x+3

 

ε. - εκ3x 

δ. 
2 -3x 

3
 

ε. 
2 -3x 

2
 

ζ. 2
x
 

η. 2e
2x+3
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Θέμα  5
ο
      Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάησ πίλαθα: 

 Γεληθή ιύζε 

f(x) 

Αξρηθή  ζπλζήθε Μεξηθή ιύζε 

f(x) κε εύξεζε  c 

f΄(x) = 3x + 2  f (0) = 2  

f΄(x) = εκx  f (0) = 1  

f΄(x) = e
-x

  f (0) = 0  

f΄(x) = 
x

1
, x > 0 

 ε f δηέξρεηαη  

από ην (1, e) 

 

f΄(x) = x
2
  f (0) = - 1  

f΄(x) = 5  f (2) = 8  

f΄(x)=
x

1
, x >0 

 f (1) = - 3  

Θέμα  6
ο
    Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάησ πίλαθα: 

( )f x  
F (x) + c 

2x  5   

3 2x   x   1    

2

1 1

xx
  

 

x 1
e

x
  

 

2εκx - 3ζπλx   

2 2

1 1

εκ x ζπλ x
  

 

9(x  1)   

2 2(x  - 3x  5)  (2x - 3)   

3εκxζπλ x   

2x   1xe    

1

2x  1
 

 

2

2x  1

x   x  1



 
 

 

2

x

x   1
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Θέμα  7
ο
    

  

Αλ F είλαη κηα παξάγνπζα ηεο f ζην R, ηόηε λα απνδείμεηε όηη θαη ε ζπλάξηεζε 

 G (x) = 
α

1
 F (αx + β) είλαη κηα παξάγνπζα ηεο h (x) = f (αx + β),   α  0 ζην R. 

 

Θέμα  8
ο
     

 

Θεσξείηαη γλσζηό όηη ν ξπζκόο κε ηνλ νπνίν δηαδίδεηαη κηα είδεζε ζε κηα πόιε κε 

ζπλνιηθό πιεζπζκό Α είλαη αλάινγνο ηνπ αξηζκνύ ησλ θαηνίθσλ πνπ δελ γλσξίδνπλ 

ηελ είδεζε. Να εθθξάζεηε ηνλ αξηζκό ησλ θαηνίθσλ πνπ έρνπλ πιεξνθνξεζεί ηελ  

είδεζε σο ζπλάξηεζε ηνπ ρξόλνπ t.  

 

Θέμα  9
ο
     

 

Αλ P (t) είλαη ν πιεζπζκόο κηαο ρώξαο, όπνπ t ν ρξόλνο ζε έηε, έλαο «λόκνο ηεο  

αύμεζεο» εθθξάδεηαη από ηε  ζρέζε Ρ΄ (t) = θ Ρ (t)    (1), όπνπ θ > 0 ζηαζεξά πνπ  

εμαξηάηαη από πνιινύο παξάγνληεο. Αλ ζεσξήζνπκε όηη ε ζπλάξηεζε Ρ (t) είλαη  

παξαγσγίζηκε κε ζπλερή παξάγσγν:     α) Να  βξείηε  ηε  ζπλάξηεζε  Ρ (t)   .  

β) Αλ ππνζέζνπκε όηη γηα ηνλ πιεζπζκό ηεο Διιάδαο ηζρύεη ν λόκνο ηεο  αύμεζεο από 

ην 1920 θαη κεηά, πνπ ν πιεζπζκόο ήηαλ 5.000.000 θαη όηη ην 1990 ν πιεζπζκόο ήηαλ 

10.000.000, λα βξεζεί ε ζηαζεξά θ γηα ηελ Διιάδα.  

 

Θέμα  10
ο
  

Αν f  μια ςυνεχισ ςυνάρτθςθ ςτο  με 
3

2

( ) 2f x dx  , 
3

1

( ) 4f x dx   και 

7

1

( ) 10f x dx   να βρείτε τα παρακάτω ολοκλθρϊματα: 

α) 
2

3

( )f x dx .     β) 
7

3

( )f x dx .     γ) 
2

7

( )f x dx .    δ) 
3

1

( ( ) )f x x dx . 

 

Θέμα  11
ο
  

 

Η εθαπηνκέλε ηνπ δηαγξάκκαηνο κηαο ζπλάξηεζεο f ζην ζεκείν κε ηεηκεκέλε x = α 

ζρεκαηίδεη κε ηνλ άμνλα x΄x γσλία 
3

π
 θαη ζην ζεκείν κε ηεηκεκέλε x = β γσλία 

4

π
.  

Αλ  ε f ΄΄ είλαη ζπλερήο ζην [α, β], λα ππνινγίζεηε ην νινθιήξσκα 
β 

α 
dx (x) ΄΄ f .  
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Θέμα  12
ο
     Υπνινγίζηε ηα νινθιεξώκαηα : 

  i)  


5

4

2 65

52
dx

xx

x
            ii) 



1

1

)( dxxf  , όπνπ f(x) = 








0,13

0,12

2 xx

xx
 

 iii)  
5

0

2 65 dxxx           iv) 



2

2

)1( dxxx   . 

 

Θέμα  13
ο 
  Υπνινγίζηε ηα νινθιεξώκαηα : 

 i) 
2 2

2

1

2 5 3

2

x x
dx

x

 
      ii) 

1

3 2

1

x dx


       iii)  
4

2

0

xdx



        iv) 
1

2

0

( 2 )x xx e xe dx       

 v) 

2

2

1

x xxe e
dx

x


     vi) 

1

2

0

(2 1) ( 3)x x x dx      vii)  

2

1

ln

e

e

dx
x x
    viii) 

1

0

1

2 1x
dx

e 
 

Θέμα  14
ο
  

 

Να δείμεηε όηη 







0

2 )2(1

2
dx

x
. 

Θέμα  15
ο
  

 

Nα βξείηε ηε ζπλερή ζπλάξηεζε g : [1 , 3]  γηα ηελ νπνία ηζρύεη  

   
3

1

)(2

3

1

)(4 22 dxedxe xgxg

   

 

Θέμα  16
ο
  

 

Έζησ     ζπλάξηεζε f  2 θνξέο    παξαγσγίζηκε  κε  ζπλερή   2
ε
   παξάγσγν  ζην 

 [ α , β ]  γηα  ηελ  νπνία  ηζρύεη  όηη  :  ( ) 0xf x dx





    .  Να  δείμεηε  όηη  :   

Οη  εθαπηνκέλεο  ηεο  γξαθηθήο  παξάζηαζεο  ηεο  f  ζηα  ζεκεία  κε  ηεηκεκέλεο  α  

θαη  β  ηέκλνληαη  πάλσ  ζησλ  ςς΄  

 

 

Θέμα  17
ο
  

Έζησ f  ζπλερήο ζπλάξηεζε ζην [0 , α] , α > 0 , ηέηνηα ώζηε 
2

)(
2

0

a
dxxf

a

 . 

Απνδείμηε όηη ππάξρεη έλα ηνπιάρηζηνλ μ (0 , α) ηέηνην ώζηε f(μ) = μ . 
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Θέμα  18
ο
  

Στο παρακάτω ςχιμα δίνεται θ γραφικι παράςταςθ μιασ ςυνεχοφσ ςυνάρτθςθσ f  

με πεδίο οριςμοφ το . Για τα εμβαδά των περιοχϊν 
1 2 3, ,    του παρακάτω 

ςχιματοσ ιςχφει 
1 2 3

4
( ) ( ) ( )

3
         .  

α) Να υπολογίςετε τα παρακάτω ολοκλθρϊματα: 

i. 
1

0

( )f x dx .     ii. 
3

1

( )f x dx .     iii. 
4

1

( )f x dx . 

β) Να υπολογίςετε τθν τιμι τθσ παράςταςθσ 
2023 2023

0 4

( ) ( )f x dx f x dx  . 

 

 

Θέμα  19
ο
  

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f (x) = 1 + 
2x

1
.  

α) Να κειεηεζεί θαη λα παξαζηαζεί γξαθηθά.  

β) Να απνδείμεηε όηη 
4

5
  

2 

1 
dx (x) f   2.  

γ) Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ ρσξίνπ πνπ πεξηθιείεηαη από ηελ Cf, ηνλ άμνλα 

x΄x θαη ηηο επζείεο x = 2 θαη x = 4.  

δ) Να πξνζδηνξίζεηε ηελ θάζεηε επζεία ζηνλ άμνλα x΄x πνπ ρσξίδεη ην ρσξίν ηνπ 

πξνεγνύκελνπ εξσηήκαηνο ζε δύν ηζεκβαδηθά ρσξία.   
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Θέμα  20
ο
  

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f(x) = x
2
 – 4x + 3 . Να βξεζεί ην εκβαδό ηνπ ρσξίνπ πνπ  

 πεξηθιείεηαη :  

  α) από ηελ Cf , ηνλ άμνλα x΄x  θαη ηηο επζείεο  x = 2 , x = 3  

  β) από ηελ Cf , ηνλ άμνλα x΄x  θαη ηηο επζείεο  x = 0 , x = 1 

  γ) από ηελ Cf , ηνλ άμνλα x΄x  θαη ηηο επζείεο  x = –1 , x = 4  

  δ) από ηελ Cf  θαη ηνλ άμνλα x΄x . 

 

Θέμα  21
ο
  

Γίλνληαη νη ζπλαξηήζεηο  f(x) = 2x
2
 + 5x , g(x) = x

2
 + 8x – 2  . Να βξεζεί ην  

      εκβαδό ηνπ ρσξίνπ πνπ πεξηθιείεηαη :  

  α) από ηελ Cf , ηελ Cg θαη ηηο επζείεο  x = 0 , x = 4 

  β) από ηελ Cf , ηελ Cg θαη ηηο επζείεο  x = –1 , x = 1 

  γ) από ηελ Cf θαη ηελ Cg . 

 

Θέμα  22
ο
  

Να βξείηε ην εκβαδό ηνπ ρσξίνπ πνπ πεξηθιείεηαη από ηελ γξαθηθή παξάζηαζε 

ηεο ζπλάξηεζεο f(x) = e
x
 , ηνλ άμνλα y΄y θαη ηηο επζείεο y = x  ,  y = e . 

 

 

Θέμα  23
ο
  

 

Δίνεται ςυνάρτθςθ :[0,2]f   θ οποία είναι ςυνεχισ ςτο *0,2+, παραγωγίςιμθ 

ςτο (0,2) και ιςχφουν (1) 1f   και ( ) ( ) 1f x f x x    , για κάκε (0,2)x . 

α) Να αποδείξετε ότι 2 2( ) 2f x x x    για κάκε [0,2]x . 

β) Να αποδείξετε ότι 2( ) 2f x x x    για κάκε [0,2]x . 

γ) Αφοφ αιτιολογιςετε ότι θ γραφικι παράςταςθ τθσ f  είναι θμικφκλιο με κζντρο 

Κ(1,0) και ακτίνα 1, να τθ ςχεδιάςετε ςε ορκοκανονικό ςφςτθμα αξόνων. 

δ) Να υπολογίςετε το 
2

0

( )f x dx .
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Θέμα  24
ο
  

Δίνεται θ πολυωνυμικι ςυνάρτθςθ 3 2( ) 3 1P x x x x    , όπου  . 

α) Να αποδείξετε ότι θ ( )P x  παρουςιάηει ςθμείο καμπισ για κάκε   και να 

βρείτε τισ ςυντεταγμζνεσ του ςθμείου καμπισ  . 

β) Να βρείτε για ποιεσ τιμζσ του   θ ( )P x  παρουςιάηει τοπικά ακρότατα και να 

προςδιορίςετε το είδοσ τουσ.  

γ) Ζςτω ότι ( 1, 3)    και ότι θ ( )P x  παρουςιάηει τοπικά ακρότατα ςτισ κζςεισ

1 2,x x , με 
1 21x x   . 

i. Να βρείτε τθν εξίςωςθ τθσ εφαπτομζνθσ ( )  τθσ 
PC  ςτο ςθμείο   και 

κατόπιν να αιτιολογιςετε ότι βρίςκεται ςτο 2ο και 4ο τεταρτθμόριο. 

ii. Να αποδείξετε ότι το εμβαδόν 
1  που περικλείεται μεταξφ των  ( )  , 

PC  και 

των ευκειϊν 
1, 1x x x    είναι ίςο με το εμβαδόν 

2  που περικλείεται μεταξφ 

των ( )  , 
PC  και των ευκειϊν

2, 1x x x   . 

 

Θέμα  25
ο
  

 

Ζςτω ςυνάρτθςθ :f   παραγωγίςιμθ με ςυνεχι παράγωγο, θ οποία είναι 

κυρτι και ιςχφει (1) (1) 2f f   . 

α) Να βρεκεί θ εφαπτομζνθ τθσ fC  ςτο ςθμείο (1, (1))f  και κατόπιν να αποδείξετε 

ότι ( ) 2f x x  για κάκε x . 

β) Να βρείτε το lim ( )
x

f x


. 

γ) Να αποδείξετε ότι :      i. 
1

0

( ) 1f x dx 
     

.ii. 
1

0

( ) 1xf x dx  . 

 

Θέμα  26
ο
  

Δίνεται  θ ςυνάρτθςθ  2( ) 1f x x   .  

α) Να τθ μελετιςετε ωσ προσ τθν κυρτότθτα και τα ςθμεία καμπισ 

β) Να βρείτε τθν εφαπτομζνθ τθσ Cf  που διζρχεται από το Α(-1,0) 

γ) Να δείξετε ότι 
1

0

3 2
( )

4
f x dx     
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Θέμα  27
ο
  

Δίνονται οι ςυναρτιςεισ 
, [ ,0) (0, ]

( )

1 , 0

x
x

f x x

x


 


  

 
    

και ( )x x x x    , [ , ]x    . 

α) Να αποδείξετε ότι θ   είναι γνθςίωσ φκίνουςα ςτο [ , ]   και να βρείτε το 

πρόςθμό τθσ. 

β) Να μελετιςετε τθν f  ωσ προσ τθ μονοτονία και τα ακρότατα. 

γ) Να βρείτε τισ τιμζσ του ( , )     για τισ οποίεσ ιςχφει 
0

( ) 0x dx


  . 

 

Θέμα  28
ο
  

Ζςτω ςυνάρτθςθ :[0,1]f   παραγωγίςιμθ με ςυνεχι παράγωγο για τθν οποία 

ιςχφει (0) 1f   και 
1 1

2 2 2

0 0

( ( )) ( ) (1) 1f x dx f x dx f       

i. Να αποδείξετε ότι ( ) xf x e  για κάκε [0,1]x . 

ii. Nα βρείτε τθν εφαπτομζνθ (ε) τθσ  fC
που διζρχεται από τθν αρχι των αξόνων iii. 

Να βρεκεί το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται από τθ fC
,
τον άξονα xx , τθν 

εφαπτομζνθ (ε) και τθν ευκεία 1x    

 

Θέμα  29
ο
  

Ζςτω μια παραγωγίςιμθ ςυνάρτθςθ :f   θ οποία διζρχεται από το ςθμείο 

(0,1)  και ςε κάκε ςθμείο τθσ γραφικισ τθσ παράςταςθσ ο ςυντελεςτισ διεφκυνςθσ 

τθσ εφαπτομζνθσ τθσ είναι διπλάςιοσ τθσ τεταγμζνθσ τθσ.  

α) Να αποδείξετε ότι 2( ) xf x e . 

β) Να αποδείξετε ότι θ εφαπτομζνθ τθσ fC  που διζρχεται από τθν αρχι των αξόνων 

είναι θ ευκεία ( ) : 2y ex  . 

γ) Να βρείτε το εμβαδόν τθσ επιφάνειασ που περικλείεται από τθ fC , τθν ευκεία 

( ) , τον άξονα xx΄  και τθν ευκεία x  , όπου 0   είναι  
2

( )
4 2

e e 

   . 

δ) Να βρείτε το lim ( )





  
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Θέμα  30
ο
  

 

Στο παρακάτω ςχιμα δίνεται θ γραφικι παράςταςθ μιασ ςυνεχοφσ και γνθςίωσ 

αφξουςασ ςυνάρτθςθσ f  με πεδίο οριςμοφ το [0,1] , θ οποία διζρχεται από τα 

ςθμεία (0,0) και (1,1) . Το χωρίο Ω περικλείεται από τον άξονα yy  τθν ευκεία 1y    

και τθ γραφικι παράςταςθ τθσ f . 

α) Να αποδείξετε ότι θ ςυνάρτθςθ f  είναι αντιςτρζψιμθ και να βρείτε το πεδίο 

οριςμοφ τθσ 1f  . 

β) Να μεταφζρετε ςτθν κόλλα ςασ το παρακάτω ςχιμα και ςχεδιάςετε ςε αυτό τθ 

γραφικι παράςταςθ τθσ 1f  . 

γ) Να αποδείξετε ότι 
1

0

1
( )

2
f x dx  .                                          

δ) Αν κεωριςουμε ότι θ 1f   είναι ςυνεχισ αξιοποιϊντασ το παρακάτω ςχιμα να 

αποδείξετε ότι   

i. 
1 1

1

0 0

( ) 1 ( )f x dx f x dx    .                                                                       

ii. 
1

1

0

( ) ( )f x dx    , όπου ( )   το εμβαδόν του χωρίου Ω.                 
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Θέμα  31
ο
  

Στο παρακάτω ςχιμα δίνεται θ γραφικι παράςταςθ μιασ ςυνάρτθςθσ f  με πεδίο 

οριςμοφ το , θ οποία είναι παραγωγίςιμθ, κυρτι, γνθςίωσ αφξουςα και διζρχεται 

από τα ςθμεία (1,2)  και (2,4) . 

α) Να αποδείξετε αλγεβρικά ότι για το εμβαδόν τθσ γραμμοςκιαςμζνθσ περιοχισ  

 , ιςχφει 2 ( ) 3    . 

β) Να ερμθνεφςετε γεωμετρικά με βάςθ το παρακάτω ςχιμα τθν ανιςότθτα 

2 ( ) 3    . 

γ) Να αποδείξετε ότι υπάρχει ακριβϊσ ζνα    τζτοιο ϊςτε 
2

1

( ) ( )f x dx f  . 

δ) Ζνασ μακθτισ παρατθρϊντασ το παρακάτω ςχιμα διατφπωςε τον εξισ ιςχυριςμό: 

«Η ευκεία 
3

2
x   χωρίηει το χωρίο Ω ςε δφο ιςεμβαδικά χωρία.» 

Να εξετάςετε αν ο ιςχυριςμόσ του μακθτι είναι ςωςτόσ αιτιολογϊντασ τθν 

απάντθςι ςασ. 
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Θέμα  32
ο
  

Ζςτω 
2

2

0
2

I xdx




   και 

2
2

0
2

J xdx




  .  

α) Να αποδείξετε ότι 
2

4
I J


  . 

β) Με χριςθ τθσ αντικατάςταςθσ 
2

u x


   να αποδείξετε ότι I J  και κατόπιν ότι 

2

8
I J


  . 

γ) Στο παρακάτω ςχιμα δίνεται θ γραφικι παράςταςθ 
fC  τθσ ςυνάρτθςθσ 

2( )
2

f x x

  ςτο διάςτθμα 0,

2

 
 
 

. Η ευκεία ΟΑ τζμνει τθ 
fC  ςτα ςθμεία (0,0)

, ( , )
2 2

 
 , ( , ( ))x f x   και ορίηει με τθ 

fC
 
τα χωρία 

1 ,
2 . Να αποδείξετε ότι : 

i. το εμβαδόν που περικλείεται μεταξφ τθσ 
fC , του άξονα yy΄  και τθσ ευκείασ 

2
y


  είναι το J . 

ii. τα εμβαδά των χωρίων 
1 ,

2  είναι ίςα . 

iii. να δείξετε ότι το Κ είναι ςθμείο καμπισ και ότι 
4

x


  

 

 


